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Функциональная грамотность –

это способность применять знания, 

полученные в школе, для решения 

повседневных задач. 



Функционально грамотная личность 
– это человек, ориентирующийся в мире и 

действующий в соответствии с 

общественными ценностями, ожиданиями и 

интересами.



Под математической 

грамотностью следует подразумевать 
способность индивидуума проводить 
математические рассуждения и 
формулировать, применять, интерпретировать 
математику для решения проблем в 
разнообразных контекстах реального мира



Математическая компетентность 

определяется как «сочетание математических 

знаний, умений, опыта и способностей 

человека», которые обеспечивают решение 

разных проблем, нуждающихся в применении 

математики



Три направления математической 
грамотности







Контексты задач



• Умение «формулировать ситуации 
математически» включает способность 
распознавать и выявлять возможности 
использовать математику, принять 
имеющуюся ситуацию и трансформировать 
ее в форму, поддающуюся математической 
обработке, создавать математическую 
модель, отражающую особенности 
описанной ситуации.



• Умение «применять математику» 
рассматривается как способность 
применять математические понятия, факты, 
процедуры, рассуждения и инструменты 
для получения решения или выводов. 



• Умение «интерпретировать»
подразумевает способность размышлять 
над математическим решением или 
результатами, интерпретировать и 
оценивать их в контексте реальной 
проблемы. 



Рассуждение означает, что учащимся потребуется 

продемонстрировать, как они умеют размышлять над 

аргументами, обоснованиями и выводами, над 

различными способами представления ситуации на 

языке математики, над рациональностью применяемого 

математического аппарата, над возможностями оценки и 

интерпретации полученных результатов с учетом 

особенностей предлагаемой ситуации.





Примеры заданий на 
математическую грамотность, 

развивающие различные 
компетентности



Информационная компетентность
Владимир купил участок, чтобы заняться 

фермерством. План его фермы изображен на 
рисунке, сторона каждой клетки равна 2 м. 
Ферму планируется обнести забором. Вход 
будет осуществляться через единственные 

ворота. Прямо перед воротами предполагается 
построить жилой дом. За ним будет построен 
гараж с отдельным въездом. Наибольшее поле 
будет отведено под посев картофеля. На поле 

рядом с ним планируется посадить кукурузу. 
Поле, обозначенное на плане цифрой 3, 
планируется засеять морковью. Поле, 

ближайшее к гаражу, планируется отвести под 
капусту. Оставшееся поле будет засеяно 

репой. Пустое пространство между полями 
планируется засыпать гравием. Чтобы 

засыпать 4 м2 гравием, требуется 
0,2 м3 материала. Также Владимир планирует 

купить трактор для хозяйственных нужд.

Ответ. 5426

Для объектов, указанных в таблице, 

определите, какими цифрами они 

обозначены на схеме. Заполните 

таблицу, в ответ запишите 

последовательность четырёх цифр.

5                4        2            6



Коммуникативная компетентность

Для улучшения сообщения между 

населёнными пунктами планируется 

построить ещё одну дорогу: из хутора 

Камышино в деревню Малая либо из 

хутора Камышино в деревню Дальняя. 

Дорога должна соединить населённые 

пункты по прямой. Цена прокладки 

дороги по полю равна 10 млн рублей 

за 1 км, по болоту – 20 млн рублей за 1 

км. Из указанных двух вариантов 

дороги выберете тот, стоимость 

которого будет ниже. В ответе укажите 

стоимость (в млн рублей) выбранного 

варианта дороги.

КАМЫШИНО ДАЛЬНЯЯ

4*05=2(км) по болоту        1*0,5=0,5(км) по полю

Кам. – Дал. 2*20+0,5*10=45(млн. руб)

2*0,5=1(км) по болоту    6*0,5=3(км) по полю

Кам. – Мал. 1*20+3*10=50 (млн. руб)

45<50    Ответ. 45

МАЛАЯ



Исследовательская компетентность

1) 20*2*4=160( м.) - периметр сквера

2)160-2-4=154 м. входы не учитываются

3)154*1000+3500+5130=162 630 (руб) -

кованый забор 

4) 154*1300+3000+5300=208 500 (руб)

комбинированный забор 

5) 208 500-162 630=45 870 рублей.

Ответ: 45870.



Готовность к разрешению проблем

Сначала купить карточку 3 вида, т. к.

1050*0,9<40*30*0,85       1050*0,9<370*3*0,9

945<1020                           945<999

Потом карточку 2 вида, т.к.

370*0,9<40*10*0,85          370*0,9<1050*0,9

333<340                              333<945

Дальше купить 5 карточек 1 вида

40*5*0,85<370*0,9

170<333

Таким образом самый дешевый вариант 45=30+10+5

945+333+170=1448                   Ответ.1448

45 поездок



Функ



Спасибо 

за внимание!


